

瑞士、新西兰复工复课放松“禁足令” “解封”首日 民众忙什么？

瑞士：理发、看牙、购物

本报讯 欧洲多国4月27日发布的数据显示，欧洲防疫形势在整体向好的同时仍然面临很多挑战，但一边抗疫一边复工复课逐渐成为共识。

瑞士部分商业活动4月27日“解封”，不少民众忙于理发、看牙、按摩和购物。

日内瓦湖附近一家园艺店门口，顾客排起长队。其中一名顾客说，现在“解封”

“正是时候”，“重要的是我们能够做自己的事……哪怕像现在这样排队”。在洛桑工作的牙医莱奥纳尔·布拉佐拉告诉媒体记者，他一次只允许一名患者进入诊室，候诊室内不再摆放杂志，候诊椅之间间隔2米。

瑞士政府2月25日宣布首例新冠肺炎确诊病例，3月16日下令关闭全国所有商店、餐馆、酒吧、娱乐场所至4月19日，仅允许杂货店、药店和其他“必要”设施开放。“禁令”随后被延长至4月26日。

(新华)

新西兰：凌晨买汉堡“解馋”

本报讯 4月27日，新西兰总理杰辛达·阿德恩宣布，为期一个月有余的新冠肺炎疫情四级响应于4月27日午夜结束。自4月28日起，放松商业活动限制，大约40万人当天“复工”。

4月28日凌晨，放松施行一个月的“禁足令”后，民众迫不及待出门“解馋”，排队购买汉堡、咖啡等快餐食品，新西兰很多城市的麦当劳门店前都排起了长龙。据《每日

邮报》报道，麦当劳的“免下车”服务于凌晨5时开始营业，而在新普利茅斯，凌晨3时30分就已经有数十辆车在此排队等候。新西兰议员克里斯托弗·毕晓普在买到麦当劳后，在个人社交媒体上兴奋地说：“多么美好的清晨。”

新西兰自3月26日起大范围施行“封城”措施，“禁足”全国500万居民，以遏制新冠疫情蔓延，措施严格程度居全球前列。按照最新数据，新西兰迄今确诊新冠病例1472例，死亡病例19例，属全球疫情轻微国家行列。

(新华)

英国苏格兰政府建议民众遮挡口鼻

据新华社伦敦4月28日电 英国苏格兰政府28日更新有关预防新冠病毒的指引，建议民众在商店等不易保持社交距离的室内场所，用布或围巾等织物遮挡口鼻。苏格兰政府强调，这只是建议，并非强制。

但英国卫生大臣马修·汉考克在当天的疫情发布会上说，英国政府在这方面的立场没有改变，目前对公众来说最重要的预防措施还是保持社交距离。英国政府的新冠病毒预防指引中至今仍未包括要求普通人戴口罩。

英国卫生部28日发布的新冠疫情数据显示，该国确诊病例累计已达161145例，医院中记录的相关死亡病例为21678例，较前一天增加586例。

秘鲁监狱发生暴动

据新华社利马4月28日电 秘鲁国家监狱管理局28日说，秘鲁首都利马一所监狱27日发生暴动，造成9名囚犯死亡，2名囚犯和65名警察受伤。

秘鲁国家监狱管理局发表的公报说，27日中午，利马“米格尔·卡斯特罗”监狱里多名囚犯实施暴力行动，他们砸坏监狱设施，纵火焚烧床垫，爬上房顶向下投掷物品，还有人高举标语牌。随后，200名武装警察进入监狱协助狱警平息暴动。数小时后，警方控制了监狱局面。

此次暴动造成9名囚犯死亡，2名囚犯和65名警察受伤。

据报道，此次暴动的主要原因是服刑人员担心新冠疫情在监狱内蔓延，要求监狱方面提供医疗救助并释放健康状况不佳的囚犯。此外，他们还要求在疫情期间减免刑期。

秘鲁卫生部28日发布的数据显示，秘鲁累计新冠确诊病例31190例，累计死亡病例854例。

阿富汗遭自杀式袭击

据新华社喀布尔4月29日电 阿富汗内政部29日说，阿富汗首都喀布尔当天上午发生一起自杀式袭击，造成3人死亡，15人受伤。

阿内政部发言人塔里克·阿里安告诉新华社记者，一名自杀式袭击者在喀布尔市郊外的查拉西亚布地区引爆了身上的炸弹，死伤者都是平民。阿里安说，袭击者也当场身亡。

据现场目击者称，袭击者的目标是一支阿安全部队的车队。这一地区有一座阿安全部队军营，负责训练阿特种部队。

目前尚无任何组织或个人宣布制造这起袭击事件。



韩国物流仓库工地大火致25人死亡

4月29日，消防人员在韩国京畿道利川市的火灾现场灭火。当日，韩国京畿道利川市某物流仓库施工现场发生火灾，目前已造成25人死亡。

新华社/纽西斯通讯社

联合国人口基金公布分析报告：未来数月或有700万妇女意外怀孕

新华社联合国4月28日电 联合国人口基金28日公布分析报告说，随着新冠疫情加剧，全球有超过4700万妇女可能无法使用避孕药具，未来数月或将有700万妇女意外怀孕。

报告指出，疫情期间，由于卫

生系统不堪重负，医疗设施关闭或仅提供有限服务，许多妇女因担心感染病毒而选择暂时放弃体检。供应链中断也可能导致避孕药具严重短缺，加之妇女长期被困家中，可能无法及时获得避孕药具。

据统计，114个低收入和中等

收入国家的4700万妇女可能无法获得现代避孕药具。各国的“居家令”每持续3个月，可能就有多达200万妇女无法使用现代避孕药具。如果“居家令”持续至少6个月，预计将有3100万起基于性别的暴力案件发生。

联合国人口基金表示，新冠疫情还对防止女性割礼的计划和终止童婚的努力造成影响。该机构正与各国政府和伙伴合作，将育龄妇女和女童的需求列为优先事项，并在充满挑战的公共卫生紧急情况下做出紧急反应。

平顶山日报传媒集团发行配送中心

喝牛奶 提高免疫力 增强体质

您喝牛奶我们送 每天送到家门口

三色鸽	巴氏鲜牛奶: 3.5元/瓶	105元/30天	晶珠	无糖酸奶: 3元/瓶	90元/30天	花花牛	牧场鲜奶: 4元/瓶	120元/30天
	风味酸牛奶: 3.5元/瓶	105元/30天		高钙酸奶: 2元/袋	60元/30天		原味酸奶: 4元/瓶	120元/30天
	畅轻松发酵乳: 4元/瓶	120元/30天		巴氏鲜牛奶: 3.5元/瓶	105元/30天		益生菌酸奶: 4元/瓶	120元/30天
	畅轻松草莓: 4元/瓶	120元/30天		原味酸牛奶: 3.5元/瓶	105元/30天		红枣酸奶: 4元/瓶	120元/30天
	木糖醇酸奶: 4元/瓶	120元/30天		生鲜乳: 5元/斤(两袋)	150元/30天			

- 鲜牛奶免费喝: 凡通过报社购买蜂蜜269元的畅销百花蜂蜜, 即免费赠送一个月的三色鸽鲜牛奶(价值105元)。
- 纯蜂蜜免费换: 拿任意品牌蜂蜜空瓶(带原厂标签)一个即可抵10元到报社发行部换购鲁山蜂蜜哥纯蜂蜜, 多拿多换。
- 买1000元送1000元: 凡通过报社订奶顾客均可以享受购4桶百花蜜送4桶百花蜜超级优惠活动(1076元送1076元)。

市区各发行站配送电话 新华发行站 4940009 卫东发行站 2220366 3260868 湛南发行站 7052439 3730307 新城区发行站 2667653
门店地址 平顶山日报社大门西侧50米读者服务中心(建设路西段鹰城广场对面) 咨询电话: 8980198 4943059

平顶山日报传媒集团发行配送中心